

“太空飞碟”甩出19人

事发河南新乡 业主已被控制

据新华社、央视 6日,河南省新乡市长垣县一游乐设施在空中发生故障,19人被甩出受伤,其中一人重伤。目前该游乐设施已经被关停,业主被警方控制,事故原因正在调查。

6日17时30分左右,长垣县铜塔寺商业街庙会上,一名为“太空飞碟”的游乐设施在运行中发生故障,旋转杆断裂。

一名目击者称,当时“太空飞碟”开始转动不久,大概升高了有2米,旋转杆突然断裂,至

少10人被甩了下来。

记者从长垣县委宣传部获悉,事故造成19人受伤,其中一人骨折重伤,其余均为轻伤或者轻微伤,目前正在医院救治,所有伤员生命体征平稳。

当地公安、安监、质检、卫生等部门正在开展事故处置工作。长垣县质监局局长逯彦生告诉记者,这个游乐设施当时并没有按要求到局里备案。

律师说法

高空游乐设施使用前须检测

游乐场安全隐患有时就像飞机失事,整体看概率不大,但是一旦发生,后果往往不堪设想。河南省长垣县发生“太空飞碟”甩人事故后,记者采访了长期关注高空游乐设施安全、北京香山索道游客坠亡案原告代理律师史学军。

史学军说,根据特种设备安全法,像这种具有高度危险性的游乐设施,使用前必须进行检测,还要有专人来进行管理。对庙会的主办方及当地特种设备检验部门,都有着严格的要求。要避免这种事情发生的话,第一要看一下这种特种设备是否有当地质检部门颁发的许可标志及乘坐须知,这都是应该在特种

设备的入口处予以明显标注的。普通人对特种设备是否合格、是否具有危险是难以判断的,应当是这个特种设备的经营者、管理者来加以防范的。

史学军说,除追究经营者的刑事责任以外,对民事责任部分,乘客可以要求游乐设施的经营者承担全部赔偿责任,并可给予适度的精神损害赔偿。法律规定,从事住宿、餐饮、娱乐等经营活动或者其他社会活动的自然人或其他组织,未尽合理限度范围内的安全保障义务致使他人遭受人身损害,应当承担相应的赔偿责任。

据中央人民广播电台



从事故现场可以看到,“太空飞碟”的旋转杆已经断裂。

云南“慈善妈妈”被举报利用慈善用地开发房地产

云南文山市马关县人王玉琼,是当地知名的“慈善妈妈”。近日,王玉琼被曾经的下属赵春雷举报:借“筹建敬老院”盗取慈善美誉并趁机圈地试图牟利;假借李连杰、壹基金的名义成功从政府手中获得14年(文山)出租车广告收益权,可获利千万。就此,壹基金确认“捐助(王玉琼)1500万元”一事为假;王玉琼承认计划在60亩慈善用地上搞房产开发。

日前,文山市政府新闻办对外通报,王玉琼“筹建敬老院”拿到60亩医卫慈善用地后,至今未开工建设,项目备案证已过期失效。

不过,文山市针对“王玉琼涉嫌造假敛财”一事的官方通报被指避重就轻,只对外说明了两点:王玉琼还没有在“医疗慈善用地”(注:土地使用证写明“医疗慈善用地”,官方通报“医卫慈善用地”)上开发房地产;王玉琼为出租车安装GPS定位系统获取14年出租车广告收益权一事,为维护社会稳定起到了积极的作用。

在官方通报中,文山市没有回答两个最基



王玉琼(左一)在进行慈善活动。 资料照片

本的问题:王玉琼从政府手中获取上述两项目的过程中,是否采取了欺骗行为,是否存在官商勾结的情形。

据《东方早报》、《春城晚报》

时评

“慈善妈妈”疑云再发公益警醒

“慈善妈妈”王玉琼最近遭到质疑,而当地政府简单的通报并未打消围绕“慈善妈妈”借用慈善之名牟取私利的团团疑云。在公益慈善屡曝丑闻、慈善事业透明度不断受到批评的背景下,“慈善妈妈”疑云无疑再次对慈善事业健康发展发出警醒。

公益慈善本意是扶贫济困,既有“促进社会公平正义,增进人民福祉”的实际作用,也是社会诚信的象征。基于社会信任基础上的公益慈善,可以有效集合社会资源、力量,“聚沙成塔、积少成多”,弥补政府力量的不足。因此,无论是官方还是民间的慈善机构,立足之本都是诚信二字,容不得半点虚假。

汶川大地震后,我国公益慈善事业迅速发展,在救灾救援、灾后重建和扶贫济困等领域发挥了重要作用。然而,从郭美美事件到一些慈善基金遭质疑事件,慈善事业的透明度

和公信力受到一定程度的影响,信任的地基不稳,公众对公益慈善事业的信任度就会降低。

筹款信息不公开、财务状况混乱、业务分布繁杂、监督力量羸弱……近年来存在于一些公益慈善组织身上的问题,不时引发公众舆论的质疑。应当承认,确有极少数人和机构打着“公益慈善”的旗号,或变相进行“慈善寻租”,或将慈善资源投入市场牟取私利,严重地玷污了“慈善”的美誉。

事实上,公众对慈善事业本身并非缺乏热情,而是缺乏信任。当务之急是加强对慈善事业监督管理,使公众对“慈善”的信任逐步提高。尽管我国已有公益事业捐赠法、红十字会法、《基金会管理办法》《救灾捐赠管理暂行办法》等多部法规,但在一些关键问题上规定模糊、界定不明,导致刚性约束不足甚至成为“空架子”。

据新华社电

朋友圈微商生意火爆?

业内人士称
大多是软件做出来的

据新华社电 借助微信而兴起的社交微商近年来十分火爆,然而有业内人士曝出,朋友圈里微商晒出的高额成交量、火热交易记录截图刷屏,很多是通过软件制作出来的虚假现象,目的是引诱朋友圈中的人购买甚至有诈骗嫌疑。

近日,网上一篇名为“原来朋友圈晒成交、晒对话、晒记录是这么弄出来的”帖子让不少喜欢在朋友圈里购物的网民大跌眼镜,帖子称交易记录、转账记录都可以通过“微信对话生成器”“支付宝转账截图器”等软件随意制作出来。

记者从百度搜索“微信对话生成器”,瞬间跳出数万条相关信息。随后记者随意下载了一款试用软件,按照说明,很快生成了对话。软件不仅可以随意设置对话双方的头像、昵称,编造对话内容,还能插入微信转账、语音,最后软件还帮助自动生成截图。而“支付宝转账截图生成器”则可以设置双方支付宝头像、姓名、付款金额等转账信息。记者看到这些软件在某些网站上已被下载数十万次。

一位在朋友圈里卖东西的微商告诉记者,这种做法确实存在,并且越来越受微商青睐。“多数是捏造好评和成交额,让人误以为产品质量好受欢迎,这样就能吸引别人购买。”这位微商说,由于目前对微商没有规范,整个圈子较乱。

记者发现,这种做法甚至可能演变成传销。一些微商的重心不是放在销售产品上,而是为了发展下线,招代理商,有诈骗嫌疑。杭州一位全职妈妈告诉记者,她在朋友圈看到一朋友卖保健品非常火爆,几乎每天都“晒”数千元的成交额。看到对方在招代理,她就拿出5000元购买了一批,然而没想到拿到手的保健品包装粗糙,连生产日期都没有,根本不敢卖。当她质问这位朋友时,朋友承认交易记录是假的,且也这样被别人欺骗,现在靠发展下家捞回点成本。